ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ

ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΤΟΥ ΕΚΠΑ
Α Ν Α Κ Ο Ι Ν Ω Σ Η 

Συναφώς προς τον Νόμο (ΦΕΚ 3185/ 16-12-2013΄/τ΄Β) η επιλογή των υποψηφίων για κατάταξη πτυχιούχων Πανεπιστημίων, ΑΤΕΙ, ή ισότιμων προς αυτά, Α.ΣΠΑΙ.Τ.Ε., καθώς και πτυχιούχων σχολών υπερδιετούς και διετούς κύκλου σπουδών στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση γίνεται αποκλειστικά με κατατακτήριες εξετάσεις με θέματα ανάπτυξης σε τρία (3) μαθήματα, τα οποία ορίζονται με απόφαση Συνέλευσης του οικείου Τμήματος. Η προθεσμία υποβολής των δικαιολογητικών ορίζεται από την 1η  έως την 15η  Νοεμβρίου 2025. Οι εξετάσεις θα διενεργηθούν εντός του μηνός Δεκεμβρίου του 2025.

Η Γραμματεία του Τ.Α.Γ.Φ. θα δέχεται αιτήσεις στο προαναφερθέν διάστημα ηλεκτρονικά μέσω του ηλεκτρονικού πρωτοκόλλου του ΕΚΠΑ https://eprotocol.uoa.gr/ ή με φυσική παρουσία κατά τις ημέρες και ώρες λειτουργίας της Γραμματείας, ήτοι Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή και από ώρα 11.00 έως 14.00. Οι αιτήσεις σε αυτή την περίπτωση θα γίνονται δεκτές είτε αυτοπροσώπως, είτε με αίτηση εξουσιοδότησης (μέσω της πλατφόρμας www.gov.gr).
Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται είναι:
α) αίτηση όταν κατατίθεται με φυσική παρουσία, (το έντυπο μπορείτε να το βρείτε στον ιστότοπο του Τμήματος (www.enl.uoa.gr, στο μενού «Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες»( «Ηλεκτρονικά έντυπα»), αλλά δίδεται και από τη Γραμματεία.
 β) αντίγραφο πτυχίου (απλή φωτοτυπία) ή πιστοποιητικό περάτωσης σπουδών (για όσους/ες δεν έχουν ορκιστεί).

Προκειμένου για πτυχιούχους εξωτερικού συνυποβάλλεται και βεβαίωση ισοτιμίας του τίτλου σπουδών τους από τον ΔΟΑΤΑΠ εφόσον υφίσταται, ειδάλλως βεβαίωση του τόπου σπουδών σύμφωνα με τον ν. 4957/2022. 
Η κατάταξη των πτυχιούχων άλλων Σχολών θα γίνεται στο Γ΄ εξάμηνο σπουδών. Διευκρινίζεται ότι οι κατατασσόμενοι απαλλάσσονται από την εξέταση των τριών μαθημάτων στα οποία εξετάστηκαν επιτυχώς για την κατάταξή τους.
Οι υποψήφιοι/ες θα εξεταστούν στα ακόλουθα τρία (3) μαθήματα
ΑΓΓΛΙΚΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ:
1. Daniel Defoe, από το μυθιστόρημαRoxana, απόσπασμα που ξεκινάει με την πρόταση «One morning, in the middle of our unlawful freedoms…» και ολοκληρώνεται με την πρόταση «…how ill our passions guide us, and how dangerously we act when we follow the dictates of an ambitious mind» (απόσπασμα από μυθιστόρημα)
2. Jonathan Swift, Gulliver’s Travels, Part 1 “AVoyagetoLilliput” καιPart 4 “AVoyagetothe Country of the Houyhnhnms” (μυθιστόρημα, στην ύλη περιλαμβάνονται τα δύο μέρη, Part 1 καιPart 4, που αναφέρονται)

3. Charles Dickens, Great Expectations (μυθιστόρημα)

4. George Eliot, Silas Marner (μυθιστόρημα)

5. D.H. Lawrence, “Odour of Chrysanthemums” (διήγημα)

6. James Joyce, “Araby” (διήγημα)

7. Katherine Mansfield, “The Garden Party” (διήγημα)

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗ ΠΕΖΟΓΡΑΦΙΑ:
1. Benjamin Franklin, “Information to Those Who Would Remove to America”

2. Washington Irving, “Rip Van Winkle”

3. Nathaniel Hawthorne, “Rappaccini’s Daughter”

4. Edgar Allan Poe, “The Fall of the House of Usher”

5. Herman Melville, “Bartleby the Scrivener”

6. Henry James, “The Jolly Corner”

7. Kate Chopin, “The Storm”

8. Ernest Hemingway, “Hills like White Elephants”

9. F. Scott Fitzgerald, “The Rich Boy”

10. Zora Neale Hurston, “Sweat”

11. Shirley Jackson, “The Lottery”

12. Alice Walker, “Everyday Use”

13. Raymond Carver, “Cathedral”

14. Louise Erdrich, “Saint Marie”

15. Jamaica Kincaid, “Girl”

16. Jonathan Franzen, “Agreeable”

Γ) ΜΕΤΑΦΡΑΣΗ: ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

Η εξεταστέα ύλη του μαθήματος είναι το παρακάτω βιβλίο, στη συγκεκριμένη έκδοση (η οποία είναι και η τελευταία έκδοση που υπάρχει στη Βιβλιοθήκη της Φιλοσοφικής Σχολής, ΕΚΠΑ):   Baker, M. (2018). In οther words: a coursebook on translation. London New York: Routledge.

                                                                   Αθήνα,  03/04/2025
                                                                             Εκ της Γραμματείας του ΤΑΓΦ
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